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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA 
EM 13 DE MARÇO DE 2023. 

 
 

MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       PAULO CEZAR MIYAZAKI 
       NEUZA COSTA SOUZA 

 
 

           Aos treze dias do mês de março do ano dois mil e vinte e três, nesta 
cidade de Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os 
Senhores Vereadores: ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, 
CARLOS JÚNIOR DA SILVA, CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE OLIVEIRA, NEUZA COSTA 
SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA GRECA e SANDRA MARIA DE 
SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a QUINTA 
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora Vereadora 
LENI DE OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Paulo Cezar Miyazaki e Neuza Costa 
Souza. Verificada a existência de número legal, a Senhora Presidente, declarou em aberto os 
trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou o Pastor Josimar Tenório, da Igreja o 
Brasil para Cristo, para fazer a Leitura Bíblica. Prosseguindo determinou a secretária da Casa 
que procedesse a leitura da ATA da QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 06 de 
março de 2023, a qual lida e julgada conforme, foi aprovada sem observação. Continuando a 
Senhora Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a leitura das matérias 
constantes do EXPEDIENTE: Oficio nº 221/2023, de 06 de março de 2023, de autoria do 
Prefeito Municipal, Senhor Michel Ângelo Bomtempo, encaminhando o Projeto de Lei nº 
013/2023, datado de 06 de março de 2023, Súmula: Altera a Lei Municipal nº 1638/2018: A 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS PARA OPINAR; Parecer de autoria das Comissões de 
Justiça e Finanças, datado de 13 de março de 2023, opinando favoravelmente à aprovação do 
Projeto de Lei nº 010/2023, de 01 de março de 2023, Súmula: Institui o Programa Municipal 
de Incentivo à Inovação no município de Assaí, e dá outras providências: A ORDEM DO DIA 
DA PRESENTE SESSÃO; Requerimento nº 007/2023, de 10 de março de 2023, de autoria dos 
vereadores Alessandro Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Clésio Cruz e Carlos Junior da 
Silva, requerendo as seguintes informações: 1 - Qual o atual o custo total estimado para a obra 
de calçamento com paver da Av. Tsuruo Tanno? 2 – Qual a fonte de recursos a serem 
utilizados para a execução da obra? Serão recursos livres do Município ou serão recursos 
provenientes de emendas parlamentares/repasses e/ou convênios estadual ou federal? Indicar 
a(s) fonte(s) de recursos e encaminhar os documentos comprobatórios; Requerimento nº 
008/2023, de 10 de março de 2023, de autoria dos vereadores Alessandro Torquato, 
Adenilson Wagner Felipe, Clésio Cruz e Carlos Junior da Silva, requerendo que seja enviado 
Ofício ao Senhor Diretor do Departamento de Trabalho e Geração de Emprego, Senhor 
Darlan Rodrigues de Araújo, convocando-o para comparecer a esta Casa de Leis em data a ser 
determinada por esta Presidência, nos termos do artigo 249 e 250, do Regimento Interno para 
prestar informações sobre a atual situação das empresas que atuam no município e recebem 
incentivos do Poder Público para a geração de empregos, especialmente a situação das 
empresas de costura, podendo o Senhor Diretor fazer-se acompanhar dos assessores que assim 
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desejar para melhor elucidação das dúvidas.  Ambos despachados A ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO; Indicação nº 014/2023, de 09 de março de 2023, de autoria do vereador 
Carlos Junior da Silva, para que seja promovida a realização de serviços de capinagem do 
matagal e limpeza geral na Praça, nos canteiros, ruas e na Avenida principal do Distrito do 
Pau D´Alho do Sul; Indicação nº 015/2023, de 10 de março de 2023, de autoria do vereador 
Alessandro Cezar Torquato, para que seja implantada sinalização horizontal e vertical de 
maneira adequada em todas as ruas de nossa cidade; Indicação nº 016/2023, de 10 de março 
de 2023, de autoria do vereador Rafael Gouveia Greca, solicitando a instalação de placas 
indicativas de velocidade e a construção de dois quebra-molas na extensão da Rua Niterói, 
antes do cruzamento com a Rua Bolívia: OFICIE-SE. Terminado os despachos, esgotado o 
tempo regimental, passou-se ao período da ORDEM DO DIA. A Senhora Presidente 
procedeu a leitura das matérias constantes: Parecer de autoria das Comissões de Justiça e 
Finanças, datado de 13 de março de 2023, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto 
de Lei nº 010/2023, de 01 de março de 2023, Súmula: Institui o Programa Municipal de 
Incentivo à Inovação no município de Assaí, e dá outras providências. Livre a palavra aos 
senhores vereadores para discussão, não havendo manifestação, dada a votação, foi aprovado 
por unanimidade de votos em primeira discussão e votação; Requerimento nº 007/2023, de 10 
de março de 2023, de autoria dos vereadores Alessandro Torquato, Adenilson Wagner Felipe, 
Clésio Cruz e Carlos Junior da Silva, requerendo as seguintes informações: 1 - Qual o atual o 
custo total estimado para a obra de calçamento com paver da Av. Tsuruo Tanno? 2 – Qual a 
fonte de recursos a serem utilizados para a execução da obra? Serão recursos livres do 
Município ou serão recursos provenientes de emendas parlamentares/repasses e/ou convênios 
estadual ou federal? Indicar a(s) fonte(s) de recursos e encaminhar os documentos 
comprobatórios. Livre a palavra aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, 
dada a votação, foi aprovado por sete votos a um em única discussão e votação; Requerimento 
nº 008/2023, de 10 de março de 2023, de autoria dos vereadores Alessandro Torquato, 
Adenilson Wagner Felipe, Clésio Cruz e Carlos Junior da Silva, requerendo que seja enviado 
Ofício ao Senhor Diretor do Departamento de Trabalho e Geração de Emprego, Senhor 
Darlan Rodrigues de Araújo, convocando-o para comparecer a esta Casa de Leis em data a ser 
determinada por esta Presidência, nos termos do artigo 249 e 250, do Regimento Interno para 
prestar informações sobre a atual situação das empresas que atuam no município e recebem 
incentivos do Poder Público para a geração de empregos, especialmente a situação das 
empresas de costura, podendo o Senhor Diretor fazer-se acompanhar dos assessores que assim 
desejar para melhor elucidação das dúvidas. Livre a palavra aos senhores vereadores, dela fez 
uso o vereador Carlos Junior da Silva, explicando o motivo do requerimento, haja vista que o 
diretor do Departamento de Trabalho e Geração de Empregos, já foi convidado, através de 
oficio, para se fazer presente na sessão desta Casa, para explicar sobre a questão que envolve 
a empresa de Fatto Confecções. Porém como através de convite o diretor não se fez presente, 
agora será convocado através desse requerimento. Fez uso da palavra o vereador Rafael 
Gouveia Greca, inicia saudando a todos. Em seguida mencionou que antes do início dessa 
sessão, tiveram a visita espontânea do secretário de Saúde, Jorge Torquato Junior, em que 
puderam conversar a respeito de algumas situações, dúvidas e alguns pontos citados aqui nas 
reuniões. Manifestou seu apoio a esse requerimento, mesmo porque também foi procurado 
pela proprietária da empresa que funciona no barracão do antigo Cristo Rei, Dona Neide 
Furlan, a quem teve oportunidade de lhe explicar sua dificuldade pelo fato de gerarem 
dezesseis empregos  na cidade, Portanto é oportuna a vinda do diretor do departamento, para 
que possam entender quais são as razões ou fundamentações para a negativa dos incentivos 
que são dados para essas empresas, em especial pelo fato de que pelo que consta,  existe um 
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barracão disponível na Copasa, e que seria uma solução viável, já que não querem pagar o 
aluguel do barracão do antigo Cristo Rei, quem sabe poderia ser feita a cessão desse barracão 
onde já funcionou outra facção. Finalizou dizendo que esses são esclarecimentos que como 
Câmara de Vereadores tem o propósito de entender alguns posicionamentos e na medida do 
possível colaborar com os munícipes e os empresários naquilo que estão sentindo ausência de 
apoio do poder público e essa Casa está se posicionando no sentido de ajudá-los no que 
estiver ao alcance dos vereadores. Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação, foi 
aprovado por sete votos a um em única discussão e votação. Esgotadas as matérias em pauta, 
passou-se ao período final das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A Senhora Presidente deixou livre 
a palavra aos senhores vereadores. Pronunciamentos dos senhores vereadores foram gravados 
em mídia eletrônica anexa a esta ATA, conforme determina o artigo 145, § 2º, alínea “e”, do 
Regimento Interno desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 


